
Flyvende gæs

Babytæppe, der ligner et patchworktæppe, men er strikket. Der er rigtig gode instruktioner
og ingen diagrammer. Kan evt. laves i bomuld. Her er det strikket i alpaca og uld på pinde 5
mm.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 5

Af Purl Soho

(This pattern is brought to you by Purl Soho. The pattern is copyrighted with all rights reserved. Neither this pattern nor goods made from this pattern may be sold.
The original pattern is at Flying Geese Baby Blanket. It has been translated from English into Danish by Marianne Holmen. Purl Soho is unable to verify the accuracy of
this translation, but if you have any questions, we’re always happy to answer in English at www.purlsoho.com)

Dette tæppe med trekanter oven på hinanden ligner patchwork. Men i stedet for at sy
trekanterne sammen som normalt i patchwork, har jeg lavet et stort entrelac-mønster
(neverkont). Der samles masker op til hver ny trekant, og tæppet afsluttes med en
hestetømmekant.

Tæppet strikkes nedefra og op, en trekant ad gangen. Brug en rundpind (dog uden at strikke
rundt), undtagen til hestetømmekanten, hvor der bruges strømpepinde.

Størrelse
Bredde: 61 cm.
Længde: 92 cm.

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2020/09/Flying-Geese-1.jpg
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http://www.purlsoho.com/
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Materialer
Garn
Tæppet strikkes i 4 farver, og herunder nævnes 3 mulige farvekombinationer i Purl Soho
Alpaca Pure (100 % alpaca; 100 m/100 g) og Purl Soho Worsted Twist (100 % merinould; 150
m/100 g).
Tæppet på billederne er strikket i kombinationen Kirsebærblomst.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): Mayflower Easy Care Big

Kirsebærblomst
A: Alpaca Pure i Pink Grapefruit; 3 ngl.
B: Worsted Twist i Ballet Pink; 1 ngl.
C: Worsted Twist i Super Pink; 2 ngl.
D: Worsted Twist i Heirloom White; 2 ngl.

Overalls
A: Worsted Twist i Steel Blue; 2 ngl.
B: Alpaca Pure i Artemisia; 2 ngl.
C: Worsted Twist i Faded Blue: 2 ngl.
D: Worsted Twist i Heirloom White; 2 ngl.

Bogfinke

https://strikkeglad.dk/recommends/48681/
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A: Yellow Yellow; 2 ngl.
B: Alpaca Pure i Oyster Gray; 2 ngl.
C: Worsted Twist i Yellow Zest; 2 ngl.
D: Worsted Twist i Heirloom White; 2 ngl.

Strikkepinde
Rundpind 5 mm, 80 cm
Strømpepinde 5 mm, 2 stk.

Strikkefasthed
18 m = 10 cm i retstrikning.

Teknikker
Entrelac: Se under Neverkont i Strikkeglads leksikon.
Hestetømmekant: Se video her.

Sådan gør du

Første store trekant
Slå 110 m op med A.
P 1 (vrangs): 1 løst af som vr med garnet foran, ret pinden ud.
P 2 (rets): 1 løst af som vr med garnet foran, 1 r, 2 r dr sm, ret til de sidste 4 m, 2 r sm,

https://strikkeglad.dk/leksikon/strikkeglads-strikkeleksikon/
https://www.youtube.com/watch?v=-Jh3xXOfJik
https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2020/10/Flying-Geese-2.jpg
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2 r = 2 m taget ind.
Gent p 1-2, til der er 6 m tilbage. Slut med p 1 = 6 m.
Næste p (rets): 1 løst af som vr med garnet foran, 2 r dr sm, 2 r sm, 1 r = 4 m.
Sidste p (vrangs): 2 r dr sm, 2 r sm = 2 m.
Vend, så rets vender mod dig.
Bryd A.

Lille trekant til venstre
Start B ved at sno det om pinden og trække de to A-masker over.’
Saml 1 m op for hver m, der er taget løst af (herefter: løs maske), på venstre side af
den store trekant, således:
Stik pinden under den første V-formede løse m i en bevægelse væk fra dig selv, som
om du strikker. Sno garnet om pinden som ret. Træk B under den løse m, så du får en
ny m på pinden. Nu har du samlet den første m op.
Gent disse trin og saml en m op i alle løse m langs venstre side af den store trekant =
56 m i alt.
Vend arb, så vrangs vender mod dig.
Udtagningsp (vrangs): 1 løst af som vr med garnet foran, *slå om, 3 r*. Gent fra * til *
til sidste m, slå om, 1 r = 75 m.
P 1 (rets): 1 løst af som vr med garnet foran, 1 r, 2 r dr sm, ret til de sidste 4 m, 2 r sm,
2 r = 2 m taget ind.

Bemærk: Strik alle omslag fra forrige p drejet, så du undgår huller. Når omslaget er en del af
2 r sm eller 2 r dr sm, skal du ikke dreje omslaget.

P 2 (vrangs): 1 løst af med garnet foran, ret pinden ud.
Gent p 1-2, til der er 7 m tilbage. Slut med p 2.

Bemærk: Når du gent p 1-2, skal du ikke mere dreje maskerne.

Næste p (rets): 1 løst af som vr med garnet foran, 2 r dr sm, 1 r, 2 r sm, 1 r = 5 m.
Næste p (vrangs): Gent p 2.
Næste p: 1 løst af med garnet foran, 3 r sm, 1 r = 3 m.
Sidste p: 1 løst af med garnet foran, 2 r sm, træk den løse m over = 1 m.
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Bryd B og træk enden gn den sidste m. Hæft den.

  

Lille trekant til højre
Med rets vendt mod dig starter du B i bunden af højre hjørne af den store trekant.
Saml 56 m op langs rets af den store trekant.
Vend arb, så vrangs vender mod dig.
Gør som ved lille trekant til venstre, fra udtagningsp og pinden ud.

Nu har du 3 hele trekanter: 1 stor og 2 små.

Anden store trekant
Med rets vendt mod dig starter du C ved øverste højre hjørne af den lille trekant til
højre.
Saml 1 m op for hver løs m langs den øverste kant = 78 m.
Vend arb, så vrangs vender mod dig.
Udtagningsp (vrangs): 8 r, *slå om, 2 r. Gent fra * til * til de sidste 8 m, slå om, 8 r =
110 m.
P 1 (rets): 1 løst af som vr med garnet foran, 1 r, 2 r dr sm, ret til de sidste 4 m, 2 r sm,
2 r.

Bemærk: Strik alle omslag fra forrige p drejet, undt hvis det indgår i 2 r sm eller 2 r dr sm = 2
m taget ind.

P 2 (vrangs): 1 løst af med garnet foran, ret pinden ud.
Gent p 1 og 2, til der er 2 m tilbage. Slut med p 2 = 2 m.
Bryd C. Vend, så rets af arb vender mod dig.
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© jillieknits

Andet sæt små trekanter til venstre og højre
Start D ved toppen af den anden store triangel på samme
måde, som du gjorde efter den første store trekant.
Med D gentager du trinene fra lille trekant til højre og
venstre, så du får endnu 2 små trekanter på siderne af
den anden store trekant.

Tredje store trekant
Med rets vendt mod dig starter du A ved øverste højre
hjørne af den lille trekant mod højre, som du lige har
strikket.
Følg trinene for den anden store trekant for at lave den
tredje store trekant.

Tredje sæt små trekanter til venstre og højre
Start D ved toppen af den tredje store trekant på samme måde, som du gjorde efter
første og anden store trekant.
Med D gentager du trinene for lille trekant til højre og venstre og laver endnu 2 små
trekanter på siderne af den tredje store trekant.

Færdiggørelse
Hestetømmekant

Med C og de 2 strømpepinde laver du en hestetømmekant over 4 m (se ovenfor) rundt
om hele tæppet. Med rets vendt mod dig starter du hvor som helst i kanten og arb dig
rundt mod uret.
På de lange kanter samler du 1 m op for hver kantmaske, der er taget løst af.
I bund og top samler du 95 m op, dvs. at du i bunden samler 1 m op for hver opslået m
og springer 15 over (jævnt fordelt).

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2020/10/Flying-Geese-4-jillieknits.jpg
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© mkt632

I den øverste kant samler du 1 m op for hver løs m plus ca. 15 ekstra m (jævnt
fordelt). (En ekstra m laves ved at stikke pinden ind ml den m, du lige samlede op, og
den næste løse m).
I hjørnerne strikker du 1 p hestetømmekant, derefter en p løs hestetømme (dvs. ikke
strikket sammen med tæppet) og til sidst endnu 1 p hestetømmekant.
Når du er færdig med hele hestetømmekanten, syr du de to ender sm, evt. med
maskesting.

Hæft alle ender. Blok tæppet forsigtigt.

Om designeren
© 2016 Purl Soho. Original titel Flying Geese Baby Blanket. Kun til personlig brug. Hverken
opskrift eller færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt Purl Soho via Ravelry eller
på www.purlsoho.com.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af Purl Soho. Translated with permission.
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